
Приложение к решению 

Совета Видлицкого 

сельского поселения 

от 22.03.2024 г. №3
ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ 

ВИДЛИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ОБ ИТОГАХ 2023 ГОДА

Сегодня я предлагаю вашему вниманию ежегодный отчёт о результатах деятельности администрации за 2023 год. Основные вопросы, которые всегда затрагиваются в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ за сельскими поселениями закреплены 13 полномочий.

Выборы!

В минувшие выходные состоялись выборы Президента Российской Федерации. 

Убедительную победу одержал В.В.Путин,  победил мощно и уверенно. 87,28% избирателей отдали свои голоса за нашего Президента.

В Республике Карелия  явка на выборы составила – 60,08 %. Голоса распределились следующим образом: В.В.Путин – 79,53%;  В.Даванков – 8,38%; Л.Слуцкий – 5,02 %; Н.Харитонов – 4,76%.

По Видлицкому сельскому поселению:

УИК 352 (Видлица, Гавриловка Большие Горы, д.Верхняя Видлица): число избирателей – 1031 (1029) чел.; проголосовало – 664 чел., явка – 64,5%. За В.Путина – 522 чел. – 80,68 %
УИК 355 (пос. Устье Видлицы): число избирателей – 389 чел.; проголосовало – 260 чел., явка – 66,8%; За В.Путина – 190 чел. – 77,68%
УИК 353 (ДИ + д.22 ул.Школьная): 
399 чел.. (377 чел. – ДИ, 22 чел. – дом); явка - 97%; проголосовало – 387 чел. За В.Путина – 369 чел. – 95,84%.
Я благодарю всех, кто пришел на избирательные участки, спасибо за вашу гражданскую позицию. Благодарю всех, кто работал на избирательных участках.
Видлицкое сельское поселение входит в состав Олонецкого района Республики Карелия. В  состав поселения входят 5 населенных пунктов: село Видлица – административный центр, поселок Устье Видлицы, деревни Верхняя Видлица, Гавриловка, Большие Горы.

В настоящее время население Видлицкого сельского поселения составляет по данным статистического учета (на 01.01.2024 г.) – 2110 человек. (АППГ 2009)
с. Видлица – 1 515 чел., (АППГ 1397) (в т.ч. дом интерната - 392 чел. (АППГ 378) 
пос. Устье Видлицы – 454 чел. (АППГ 472)
д.Гавриловка – 56 чел. (АППГ 54)
д.Верхняя Видлица – 50 чел. (АППГ 47)
д.Большие Горы – 35 чел (АППГ 39)
	
	
	
	



В летний период численность населения увеличивается  за счет дачников, гостей села  туристов.
На территории поселения за отчетный период родилось 10 детей (АППГ 7). Общая численность умерших учитывая жителей дом интерната 68 чел. (АППГ 99), из них дом – интернат – 39 чел., соответственно жителей села 29 чел. (АППГ 29).

АППГ – аналогичный период прошлого года

В структуре населения дети составляют - 268 (АППГ 289) чел. (12,7%), в т.ч. 

· дети до 1 года – 5 чел.

· от 1 года до 3 лет – 21 чел.

· от 3 лет до 10 лет – 97 чел.

· от 10 лет до 14 лет – 75 чел.

· от 14 лет до 17 лет – 70 чел.

Детей с ограниченными возможностями (ребенок - инвалид) – 5 чел. 


 На территории поселения по состоянию на 01.01.2023 года всего  (на 01.01.2024г.) 168 (АППГ 165) семей имеющих детей: 1 ребенка – 75 (АППГ 90) семей;  имеющих 2 – х детей  55 (АППГ 47) семьи; многодетные семьи,  имеющие  трех детей – 24 (АППГ 20) семья; 4 – х детей  - 11 (АППГ 7) семьи; 5-х детей  -  3 (АППГ 1) семья.  

Семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на учете на территории поселения нет. 

Бюджетная сфера
На территории поселения осуществляет деятельность образовательное учреждение -МКОУ «Видлицкая СОШ», в состав которой входит общеобразовательная школа (11 классов-комплектов, в них 177 обучающихся, количество преподавателей - 25) и детский сад (4 групп д/с, в них 67 детей).
Музыкальное отделение МКОУ «Центра Дополнительного образования» г.Олонца посещают 29 детей.

  На территории поселения имеется филиал Централизованной библиотечной системы Олонецкого района  - Видлицкая сельская библиотека. Библиотека насчитывает 381 читателя.

В Видлицком дом интернате для престарелых и инвалидов проживают 392 чел., получателей социальных услуг. Общее количество персонала – 180 чел.

На обслуживании Комплексного центра социального обслуживания  населения находится 75 пенсионеров, обслуживаемых 9 соцработниками.

Согласно сведениям, полученным из Отделения почтовой связи 186007 Видлица, на территории поселения: 655 человек получают пенсии, 374 человека получают пособия и иные выплаты, включая проживающих в Видлицком дом интернате.

Занятость населения
По состоянию на 01.01.2024 года всего на территории более 30 предприятий, организаций, учреждений различных форм собственности.
Основным предприятием – работодателем является: ГБСУ СО «Видлицкий дом-интернат для престарелых и инвалидов», где штатная численность составляет – 180 чел. В МКОУ «Видлицкая СОШ» штатная численность 61 чел.(из них 22 чел. Детский сад), видлицкая врачебная амбулатория – 5 чел, администрация (в т.ч. культура, работник ВУС) – 4 чел., соцработники- 9 чел. (АППГ 8), пожарная часть – 18 чел., почтовое отделение – 5 (АППГ 6). В сфере услуг ЖКХ осуществляют деятельность МУП «РРЦ», где трудоустроены 8 чел. и ООО «Импульс»– 1 чел. 


На территории поселения осуществляет деятельность сельхозпредприятие ПХ «Ильинское», где трудоустроено на сегодняшний день – 32 чел. (в 2022 год - трудоустроено 26 чел.). Скотина: 2020 г. - 305 голов КРС;  2024 г. - 392 головы КРС

Планируется открытие нового комплекса после реконструкции во II кв. 2024 г., в III кв. 2024 г. увеличение поголовья - 600 голов КРС

Основную часть предприятий и организаций составляют предприятия малого предпринимательства: грузовые и пассажирские перевозки, рыбодобыча, рыбопереработка, лесозаготовка, первичная переработка древесины, ритуальные услуги, парикмахерские, косметологические услуги и пр. В сфере туристического бизнеса  - отель «Уют» и туристическая база «Вилла Вителе», сеть отелей «Точка на карте». Количество трудоустроенных варьируется от сезона года. В поселении  действует 11 предприятий занимающихся торговой деятельностью, где трудоустроены более 40 чел.

Сведения, предоставленные Управлением Федеральной налоговой службы по Республике Карелия на 01.01.2024г.

Количество граждан Видлицкого сельского поселения, зарегистрированных в качестве налогоплательщиков налога на профессиональный доход (далее – НП НПД):

Всего – 81 (в том числе имеющие статус ИП - 4)
Сведения, предоставленные ГКУ РК СЗН РК Агентство занятости населения Олонецкого района за 2023 год:

- обратилось 44 человек (АППГ 49)

- признано безработными -34 человек (АППГ 39)

- трудоустроено – 22 человек (АППГ 19)

На 01.01.2024г.

- зарегистрировано ищущих работу – 8 человек (АППГ 15)

- зарегистрировано безработных – 8 человек (АППГ 14)

ИТОГИ РАБОТЫ

Теперь перейдем непосредственно к итогам работы администрации за 2023 год. 
В отчетном периоде вся наша работа строилась в соответствии с федеральным и региональным  законодательством, Уставом муниципального образования и в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение которых, прежде всего, необходимо для жителей нашего поселения. 

Главным направлением деятельности администрации является эффективное распоряжение бюджетом, увеличение доходов, реализация проектов и обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание дорог и мостов, благоустройство территории поселения;  освещение улиц; содержание социально-культурной сферы обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. 
Именно этот круг вопросов уже много лет является приоритетным направлением деятельности администрации Видлицкого сельского поселения. К этому мы стремимся, и это становится возможным в результате слаженной работы органов местного самоуправления поселения (Совета депутатов и администрации).

Возложенные законом полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой  и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
В соответствии со штатным расписанием, численность работников администрации 3 человека, из них:  муниципальных служащих  - 1 человек, менеджер администрации – 1 человек, бухгалтер 1 человек.  Исполняет государственные полномочия по военному учету – 1 чел. (на 0,4 ставки). 

В рамках нормотворческой деятельности администрацией сельского поселения разработано и принято 73 постановления администрации (АППГ 47), издано 22 распоряжения (АППГ 10). 

Администрацией  сельского поселения  в 2023 году вынесено на рассмотрение Совета депутатов и утверждено депутатами  22 решения (АППГ 36). Совет депутатов и администрация поселения работают в условиях полного взаимопонимания, что способствует максимально эффективному исполнению задач местного значения. 

Продолжена работа по формированию архивных фондов поселения.  В 2023 году в администрацию поступило 172 документа входящей корреспонденции (АППГ 62), большая их часть для исполнения и ответа. В течение года специалистами подготовлены и отправлены 310 документов исходящей корреспонденции. (АППГ 262) Так в 2023 году в администрацию поселения поступило 123 письменных обращений граждан. (АППГ 39) Рост письменных обращений составил 315,38%.

За прошедший год жителям поселения было оказано муниципальных услуг: 

- выдано 65 (АППГ 33) различных справок, архивных выписок, 

- выдано 6 (АППГ 8) разрешений на снос зеленых насаждений, 

- выдано 10 (АППГ 5) – выписок из похозяйственной книги.  

- О присвоении и уточнении адресной части объектам недвижимости - издано 18 (АППГ 5) постановлений администрации, из них новых адресов – 11, изменений 7. 

- Выдача разрешений на земляные работы – 1 (АППГ 9). 

В Администрации ведется учет личных подсобных хозяйств (похозяйственный учет) в 35 похозяйственных книгах на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами. За отчетный период количество постоянных хозяйств в сельских населенных пунктах составило 1 251 (АППГ 1 231) хозяйство.
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных (АППГ 419) 431 человек, в том числе граждан пребывающих в запасе – (АППГ 397) 410 человек (в т.ч. (АППГ 10) 10 офицеров, (АППГ 13) 13 женщин), призывников – (АППГ 12) 11 чел. Мобилизованных – 8 человек. 

 Мы с вами живем в непростое время. С февраля 2022 года на территории Украины проводится специальная военная операция. Из нашего поселения было мобилизовано 8 чел. На контрактную службу ушли  – 8 человек.      К великому сожалению в этой операции погибли уже трое наших односельчан.  Давайте вспомним их и не будем забывать никогда.

 Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы и иная информация о работе администрации, для более оперативного информирования создана страница администрации в социальных сетях в ВКонтакте.

Исполнение бюджета

Видлицкого сельского поселения в отчетном периоде
Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета.  Расходы были запланированы исходя из полномочий Администрации и наполняемости бюджета. Вопрос исполнения бюджета поселения в течение года рассматривался на сессиях Совета. Совместное обсуждение проблем и задач, стоящих перед поселением с активом, депутатами, руководителями предприятий и учреждениями позволили в 2022 году выполнить много задач.
Основные характеристики бюджета Видлицкого сельского поселения   2023 году

Доходная часть бюджета
Доходная часть бюджета поселения на 2023 год сформирована с учетом основных показателей социально-экономического развития поселения и фактически сложившейся тенденции по собираемости налогов и платежей за ряд предшествующих лет. Доходная часть бюджета нашего поселения состоит из налоговых и неналоговых доходов, а  также безвозмездных поступлений из бюджета района и РК.  

Доходы – 11 730 343,12 руб.
Расходы – 11 926 843,12 руб.
Дефицит бюджета – 196 500,00 руб.
На начало года бюджет утверждался в сумме 8 149 600,00 руб. (с учетом перечисления субсидии в сумме 2 198 640,00 руб. по  Комфортной городской среде). В течение года доходная часть бюджета уточнялась несколько раз, на конец 2023 года доходы бюджета составили 12 209 949,39 руб. (план – 11 730 343,12  руб.) 
Сумма поступлений собственных налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения составила 4 361 006,27  руб. 
Табл.1, тыс.руб.

	Наименование доходных источников
	Факт отчетного периода

	Налоговые доходы, всего в т.ч.:
	4 130 003,68

	Налог на доходы физических лиц
	475 198,86

	Налог на имущество физических лиц
	804 121,14

	Земельный налог
	930 096,18

	Единый сельскохозяйственный налог
	-0,90

	Акцизы на ГСМ
	1 920 588,40

	Неналоговые доходы всего, в т.ч.
	231 002,59

	Перерасчет по отмененным налогам
	2,62

	Доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества сельских поселений
	62 999,97

	Доходы от продажи имущества
	168 000,00

	Итого собственных доходов
	4 361 006,27  


Поступление налоговых доходов в бюджет сельского поселения за 2023 год составило сумму 4 130 003,68 руб., что 479 606,27 руб. больше суммы, предусмотренной по плану на 2023 год, исполнение составило - 112,36% 

Налог на доходы физических лиц за отчетный период составил 475,20 тыс.руб., при годовых назначениях 418,60 тыс.руб. (+57,00) , исполнение составило -  113,52%. 


Налога на имущество физических лиц поступило 1734,22 тыс.руб. при годовом плане 1516,00 тыс.рублей (+ 218,22 тыс.руб.), исполнение – 114,39 %. 

Земельного налога поступило за 2023 год на сумму 930,10 тыс.руб. при плане 897,00 тыс.руб., исполнение составило 103,69%. (+ 33,10 тыс. руб.)
- единый сельскохозяйственный налог 0,0 тыс.руб. при плане 0,6 тыс.руб. (- 0,600 тыс.руб.), исполнение ( – 100 %)

Доходы от акцизов на дизельное топливо, автомобильный бензин, моторные масла, за счет которых формируется Дорожный фонд поселения, составили 1920,59 тыс.руб. при плане 1851,2 тыс.руб. исполнение (+69,39 тыс.руб.) – 103,75% . 

Наибольший удельный вес по налоговым доходам занимают:

· доходы от уплаты акцизов (дорожный фонд) – 46,5 %

· налоги на имущество (земельный налог, налог на имущество)  – 42,0 %
· налог на доходы физ.лиц – 11,5 %

Поступление неналоговых доходов в бюджет сельского поселения за 2023 год составило 231 002,59 руб. при плане 95 000,00 руб. – исполнение 243,16 %. 

· Доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества сельских поселений составили 63,00 тыс.рублей, что по отношению к плановым показателям (+ 8,00 тыс.руб.), исполнение - 114,55 %. 

· Доходы от реализации имущества, находящегося в собственности сельских поселений (продажа мусоровоза) 168,00 тыс. руб. 

За 2023 год в бюджет поселения поступило 7 848 943,12 руб. безвозмездных поступлений (дотации, субвенции из бюджетов других уровней)

Безвозмездные поступления из бюджета РК: 

· субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты –186 300,00 руб.,

·  на работу административной комиссии – 2000,00 руб.

·  субсидия на реализацию программных мероприятий по Комфортной городской среде –2 198 639,00 руб. 

· субсидия на реализацию программных мероприятий по ППМИ – 977 181,12 руб.

· межбюджетный трансферт на реализацию проектов ТОС – 2 107 203,00 руб.

· межбюджетный трансферт на обеспечение доступа органов местного самоуправления к сети Интернет – 32 520,00 руб.
· межбюджетный трансферт на поощрение муниципальных служащих – 28 000,00 руб.

Безвозмездные поступления из бюджета района: 

· дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поступило на сумму 2 092 000,00 руб., 

· межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных образований на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями 0,1 тыс. руб. 

Безвозмездные поступления от физических и юридических лиц: 225 000,00 руб.

· софинансирование проектов от ФЛ – 83 000,00 руб.

· прочие безвозмездные поступления в бюджет – 142 000,00 руб.

Расходная часть бюджета

Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета. Через расходы местного бюджета очень четко отслеживается исполнение полномочий администрацией поселения.

Расходы бюджета Видлицкого сельского поселения при плане 11 926 843,12 руб.. составили 11 925 843,12  руб.  
Исполнение расходной части бюджета сельского поселения характеризуется следующими данными: 

Общегосударственные расходы

· заработная плата (1 397 797,50 руб.) и начисления (428 883,65 руб.) в общей сумме составили 1 826 681,15 руб. 

· расходы на осуществление  деятельности органов местного самоуправления составили 49 545,69 руб. (оплата услуг связи, услуги по содержанию имущества, обслуживание оргтехники,  приобретение канцелярских товаров, административная комиссия и др.).
·  оплата коммунальных услуг (электро отопление здания администрации)  – 254 732,08 руб.
· межбюджетный трансферт по передаче полномочий  по решению вопросов местного значения – формирование бюджета поселения и контроль над исполнением бюджета – 144 000,00 руб. (96,0 т.р. + долг 48,0 т.р.)
· поощрение муниципальных служащих – 28 000,00 руб.

· средства резервного фонда – 1 000,00 руб. – не использованы.

· другие общегосударственные вопросы – 331 958,80 руб. (налоги на имущество, землю., транспортные – 66 079,98 руб.; изготовление смет, услуги по проведению торгов OOO "ПСО "Государственный заказ", договора ГПХ, обслуживание офиц. сайта, публикации в газете «Олония» – 102 328,80 руб.; обслуживание и информационно-технологическое сопровождение программ (1С, СБИС, Компьютер сервис, Тензор) – 99 325,00  руб.; ремонт колодца – 30 000,00 руб.и пр.). 
Расходы на осуществление первичного воинского учета – 186 300,00 руб.

Расходы на обеспечение мер пожарной безопасности -71 300,00 руб. 

В целях обеспечения мер пожарной безопасности в 2023 году продолжена работа по обустройству источников наружного противопожарного водоснабжения для установки пожарных автомобилей и забора воды у естественных водоемов. Выполнены следующие мероприятия:

1) устройство пожарного съезда по ул.Набережная (Тюккула) - 35 300,00 руб.

2) чистка пожарного водоема в д.Большие Горы – 16 000,00 руб.

3) устройство пожарного водоема в д.Верхняя Видлица – 20 000,00 руб.

Также ведутся работы по формированию земельных участков  пожарных съездов.

На мероприятия по ПБ в 2023 году направлено 71 300,00 руб. 

Расходы по формированию земельных участков 

· межевание земельных участков – 64 000,00 руб.

Благоустройство территории населенных пунктов

Одним из важных направлений деятельности администрации поселения является вопросы благоустройства территории поселения – это работа и в дорожной деятельности, и по организации уличного освещения, и в обустройстве и содержании мест общего пользования, санитарного состояния населенных пунктов и мн. др.

Расходы в рамках мероприятий по организации уличного освещения составили 1 328 096,42 руб. (с дорожного фонда на мероприятия по организации уличного освещения затрачено 616 494,51руб., со статьи благоустройства – 284 058,91 руб., по программе КГС - 427 543, 00 руб. ):
· 401 694,51 руб. - оплачено за электроэнергию по уличному освещению. 
· 90 000,00 руб. – годовое обслуживание уличных сетей (ИП Ивановым О.Ю.).
· 408 858,91 – ремонтные работы на сетях уличного освещения:

- 221 311,00 руб. –приобретение расходных материалов для ремонта сетей  уличного освещения

- 187 547,91 руб. – проведение электромонтажных и  ремонтных работ на сетях уличного освещения.
По улучшению уличного освещения в поселения проделана следующая работа: произведена замена вышедших из строя и установлено 23 новых светодиодных светильника, длительных перебоев с освещением улиц не было; проведены электромонтажные работы электрических сетей уличного освещения - монтаж 450 м провода СИП -4 от ТП435 до ул.Набережная (в районе дома №72), в д.Верхняя Видлица д.№№1,2,3,4, д.Гавриловка (Симон –Наволок) - монтировано 1500 м провода СИП-4 2х16 0.6/1; ремонт точки учета ТП351, ТП 377, ТП 477
· 427 543, 00 руб. - в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» выполнены работы по монтажу новой линии уличного освещения в с. Видлица по ул. Набережная от д. № 26 до д.№ 29, от д.№ 69 до д.№ 72 .
Одна из важнейших составляющих благоустройства населенных пунктов – это ремонт дорог. Дорожный вопрос для поселения всегда был и остается одним из главных.
Расходы в рамках мероприятий по содержанию и ремонту дорог   в 2023 г составили – 2 940 165,61 руб.:
· 1 130 041,49 руб., средства дорожного фонда были направлены на содержание дорог в зимний и летний период, в т.ч. :
Проведено грейдирование дорог (весна, лето) на сумму 71 400,00руб.

Чистка дорог от снега – 779 550,00 руб. (АППГ - 466 294,58 руб.)
ГСМ – 60 150,00 руб. 
Изготовление и проверка смет – 15 610,00 руб.

Ямочный ремонт грунтовой дороги по ул.Лесной – 180 000,00 руб. (приобретение и доставка песчано – гравийной смеси – 150,0 т.р., планировка дороги – 30,0 т.р.)

Выполнение работ по разработке Проекта организации дорожного движения , дислокация дорожной разметки и дорожных знаков (ул.Школьная, ул.Советская, ул.Сосновая, ул.Каппинская) - 31 160,00 руб. 

· 1 810 124,12 руб., за счет реализации проектов ППМИ, ТОС
  ( Ремонт дороги в д. Симон – Наволок (ТОС)– 1 084 407,00 руб
    Парковка – 55 000,00 руб. (за счет вознаграждения «Лучшее ТОС»)
( Ремонт дороги ул. Школьная (ППМИ) – 670 717, 12 руб.

(в т.ч. софинансирование проектов за счет средств МО - 210 000,00 руб., средств ФЛ и ЮЛ – 70 000,00 руб.).
!!! Не могу не отметить, что в 2023 году проводились строительно-монтажные работы на участке автомобильной дороги на  Верхнюю Видлицу по национальному проекту «Безопасные качественные дороги»», включающие в себя замену и укрепление части существующих водопропускных труб, выравнивание обочин и устройство покрытия автомобильной дороги из асфальтобетонной смеси. 

С каждым годом в нашем поселении прибавляется благоустроенных общественных территорий, соответственно возросла потребность в регулярной уборке этих территорий. С мая месяца администрация обкашивает общественные территории, остановки, памятники, проводит работы по покосу травы вдоль обочин центральных дорог по ул. Школьная, Десанта, Сосновая. Производится регулярная уборка мусора  установленных урн, вокруг мусорных контейнеров и вдоль обочин дорог центральных  улиц села. В зимний период осуществляется чистка пешеходных мостов и пешеходных дорожек от снега. ТОСы безукоризненно содержат в чистоте свои территории. Благодаря коллективу  ГБСУ СО «Видлицкий дом интернат в нашем парке чисто и цветут цветы. Уборка и благоустройство памятников находящихся на территории поселения осуществляется также силами жителей, организаций и учреждений. Особые слова благодарности выражаю Совету ветеранов и МКОУ «Видлицкая СОШ» (Степанову С.А.!!!) за регулярный уход за памятниками. 
Любой человек, приезжающий в наше поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного  поселения, любим и хотим, чтобы было чисто и ухожено, но не всегда это получается. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны, и продолжают плодить мусор.

Благоустройство и наведение порядка на территориях сельских поселений – повседневная забота не только администрации, но и каждого жителя. Чистота и порядок, прежде всего, начинаются с уважения и любви к своему селу, улице. И в этом я рассчитываю на взаимопонимание, поддержку и помощь всех жителей поселения. Ведь насколько ухоженным, благоустроенным будет выглядеть каждый населённый пункт, напрямую зависит от заинтересованности и энтузиазма населения. Только вместе, общими усилиями мы сможем сделать наши село краше, уютнее, благоустроеннее.
Администрация Видлицкого сельского поселения выражает огромную благодарность жителям Видлицкого сельского поселения, активно участвующим в мероприятиях по благоустройству нашего села.

Расходы на  прочие виды работ по благоустройству –384 005,00 руб. (покос травы, вырубка кустарника, транспортные услуги по вывозу мусора, подвозу грунта, песка, чистка дренажных канав, обслуживание пешеходных мостов и пешеходных дорожек в зимний период, приобретение материалов и товаров для благоустройства, снос аварийного здания котельной).
Администрацией ведется огромная работа по подготовке проектов направленных, в том числе и на благоустройство села. 
В 2023 год нам удалось посредством участия в различных программах, проектах, конкурсах привлечь в бюджет поселения – 5 228 479,12 руб. Общая сумма софинансирования проектов из местного бюджета составила – 457 918,34  руб. По количеству проектов мы на том же уровне, что и предыдущие годы. Уменьшилась сумма общей стоимости проектов.
Комфортная городская среда

В ходе реализации муниципальной программы  «Формирование современной городской среды на территории Видлицкого сельского поселения» в 2022 году были освоены финансовые средства в сумме 2 330 557,34 руб., из них:

· 2 176 652,66 руб. за счет средств федерального бюджета;

· 21 986,34 руб. за счет средств бюджета Республики Карелия;

· 131 918,34 за счет средств муниципального образования;

· 0,0 тыс. руб. – безвозмездные поступления.

По благоустройству общественных территорий успешно реализовано два проекта:

·  Монтаж линии уличного освещения с.Видлица, ул.Набережная от д..№ 26  до д.№ 29, от д.№ 69 до д.№72. Стоимость работ составила 427 543, 00 руб.
· Обустройство территории для активного отдыха и занятий спортом, с. Видлица, ул. Школьная, (территория бывшего здания спортзала). Строительство скейт площадки для катания на самокатах, скейтбордах, велосипедах
-  выполнены работы по подготовке основания спортплощадки для установки спортивного оборудования  - 590 111,00 руб.

- приобретено и установлено оборудование для скейт площадки (плаза 0.42 м; радиус 1.5 м.; рейл 0.35 м.; грайндбокс 0.3м.; мэнуал бокс 0.2 м.) – 1 197 000,00 руб.
Также в рамках благоустройства данной территории отсыпана пешеходная дорожка, ведущая к  спортивной площадке, расчищена прилегающая территория от кустарника и аварийных деревьев, установлен мостик – 98 903,34 руб.
В рамках КГС приобретены две скамейки для благоустройства дворовой территории по адресу ул.Школьная д.18 на 17 000, 00 руб.
Программа Поддержки Местных Инициатив

В рамках мероприятий по Программе Поддержки местных инициатив в 2023 году в Видлицком СП реализовано два проекта на общую сумму – 1 270 181,12  руб.  (субсидия из бюджета Республики Карелия – 977 181,12 руб. , средства МО – 218 000,00 руб., средства ФЛ и ЮЛ – 75 000.00 руб.).
· «Текущий ремонт асфальтобетонного покрытия дороги по ул. Школьной в с. Видлица»

Стоимость проекта 670 717, 12 руб., из них:

Субсидия из бюджета Республики Карелия 500 717,12 руб. – 74,7 %

Средства бюджета муниципального образования 135 000,00 руб.  – 20,1  %

Безвозмездные поступления ФЛ И ЮЛ (софинансирование) 35 000,00 руб. – 5,2 %

· «Красивая сцена – красивый праздник!» - строительство новой сцены на территории зоны отдыха в с.Видлица.
Стоимость проекта 544 920,00 руб., из них:

Субсидия из бюджета Республики Карелия  421 920,00 руб. – 77,5 %

Средства бюджета муниципального образования  83 000,00 руб.  – 15,2  %

Безвозмездные поступления ФЛ И ЮЛ (софинансирование) 40 000,00 руб. – 7,3 %

Доп работы - Старую сцену, пристроенную к зданию котельной демонтировали (аварийный купол, прогнивший настил), так же выполнены работы по сносу  и вывозу руинированного объекта (аварийного) здания котельной  на сумму 82 500,00 руб. (средства бюджета МО)
Территориальное общественное самоуправление

В Видлицком сельском поселении успешно развивается Территориальное общественное самоуправление, создано шесть ТОС. Общая стоимость средств направленных на поддержку развития ТОС в 2023 г. составила –  2 365 203,00 руб., из них:
В рамках социально-значимых проектов органов Территориального общественного самоуправления в 2023 году конкурсный отбор прошли 4 проекта и успешно реализованы.

По проектам ТОС – 2 215 203,00  из них:

Средства бюджета Республики Карелия - 1 957 203,00 руб.

Средства ТОС и привлекаемые средства (вклад ФЛ и ЮЛ) – 150 000,00 руб.
Средства местного бюджета – 108 000,00 руб.

ТОС “Ладога”  реализовали проект «Память поколений» - ремонт памятного знака высадки  Видлицкого десанта в пос. Устье Видлицы. Общая стоимость проекта  561 995,00 руб.: средства РК – 491 995,00 руб., средства ТОС – 57 000,00 руб., средства МО – 13 000,00 руб.

Проведены работы по устройству стенок земляного вала гранитной брусчаткой, по благоустройству прилегающей территории, работы по устройству дорожки из гранитной брусчатки. В результате проведенных мероприятий мы получили обновленный памятный знак и ухоженную благоустроенную прилегающую территорию. Кроме того памятный знак примыкает к смотровой площадке. Это место притяжения не только жителей Видлицкого поселения, но и всех гостей, и многочисленных туристов. Содержание памятного места и прилегающей территории осуществляется силами ТОС в течение всего летнего периода, регулярно обкашивается трава и убирается мусор. 

ТОС “Ласточка” - в 2023 г. продолжили работу по ремонту  культурно-досугового центра «Ласточкино гнездо», где на сегодняшний день проводится большое количество разнообразных мероприятий (за период 2023 г. проведено более 30 мероприятий).
В рамках реализуемого проекта отремонтирован фасад здания (очистка вручную поверхности фасадов от краски и покраска); установка навеса (козырька) над крыльцом; замена входных дверей и окон пристройки. Общая стоимость проекта  312 656,00 руб.: средства РК – 270656,00 руб., средства ТОС – 32 000,00 руб., средства МО – 10 000,00 руб.
ТОС «Гавриловка» - продолжили работы по благоустройству площадки для отдыха и досуга жителей деревни. В рамках проекта были приобретены уличные тренажеры. При этом подготовительные работы и установка оборудования будут выполнены силами членов ТОС. Также приобретены стол и скамейки для оснащения беседки.
 Общая стоимость проекта  256 145,00 руб.: средства РК – 220 145,00 руб., средства ТОС – 26 000,00 руб., средства МО – 10 000,00 руб.
ТОС « Simänniemen hieru – деревня Симон-Наволок» -  реализовал проект Дороге быть – Симон-Наволоку жить! Ремонт дороги включил в себя: расчистку придорожных канав (вырубка кустарника, углубление придорожных кюветов);  ремонт основания дороги (устройство покрытия из песчано-гравийной смеси, планировка площадей механизированным способом). Общая стоимость проекта – 1 084 407,00руб.: средства бюджета РК – 974 407, 00 руб., средства ТОС – 35000,00 руб., средства МО –75 000,00 руб.

Помимо участия в конкурсе и реализации проектов ТОСы выполняют огромный объем работы по благоустройству своих территорий, проводят различные мероприятия и праздники. Наши ТОС осуществляют деятельность  по решению самых разнообразных вопросов местного значения. 
Наши ТОСы хорошо известны в нашей республике своей активной деятельностью.
В 2023 г. в республиканском конкурсе «Лучшее ТОС», два наших ТОС заняли победные 2  и 3  место! 

· ТОС «Ласточка»  – 2 место, денежный приз 95,00 тыс. руб. (приобретение новогодней ели для пос. Устье Видлицы).
· ТОС «Simanniemen hieru» - 6 место, денежный приз 55 000,00 руб. (отсыпка стоянки для машин).
Благодаря финансовым средствам победителя ТОС «Ласточка» приобрели искусственную ель для пос. Устье Видлицы, ТОС «Simanniemen hieru» выполнены работы по отсыпке парковки в деревни.
Участие ТОС в республиканском конкурсе «Лучшая практика территориального общественного самоуправления (ТОС)». Данный конкурс был направлен на выявление лучшей практики реализации социально значимых проектов ТОС в 2022 году. В Видлицком сельском поселении несколько победителей!!! 

· В номинации «Благоустройство и экология»: 2 место — ТОС «Гавриловка»
В номинации «Комплексное развитие территорий»: 2 место — ТОС «Simänniemen hieru – деревня Симон-Наволок»
В номинации «Социальная поддержка населения»: 2 место — ТОС «Ласточка»

В отчетном периоде впервые принимались заявки по новой номинации конкурса — «Лучший Председатель ТОС».
1 место — Вижуева Наталья Павловна – Председатель ТОС «Доброта» Коткозерского сельского поселения.
2 место — Ефремова Анна Михайловна – Председатель ТОС «Ласточка» Видлицкого сельского поселения.
3 место — Ковалевич Галина Викторовна – Председатель ТОС «Simänniemen hieru – деревня Симон-Наволок» Видлицкого сельского поселения.


В июле 2023 г. Республика Карелия приняла участие в семинаре «Совершенствование механизмов поддержки местных инициатив и участия жителей в решении вопросов местного значения», который прошел в Выборге. Исполнительным директором Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Карелия» Ольгой Бурак совместно с главой Видлицкого сельского поселения Татьяной Степановой и председателем ТОС «Ласточка» Анной Ефремовой представлен опыт реализации практик инициативного бюджетирования в Республике Карелия. 
!!!!Хочу отметить, что помимо работы над реализацией проектов (это заключение контрактов, контроль работ, еженедельная, ежемесячная и прочая отчетность) в 2023 году параллельно администрацией готовились проекты и документы для участия в программах реализуемых в 2024 г. Провели подготовительные работы в рамках программы Комфортная городская среда, уже в заключены  контракты.  В ноябре 2023 г. администрацией была организована работа по подготовке двух заявок для участия в конкурсе проектов ППМИ на 2024 год
Организация досуга населения
Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении продолжает работу муниципальное бюджетное учреждение культуры «Видлицкий КСЦ «ФИЕСТА». Штатная численность - один человек: директор (1,0 ст.). В июле 2023 г. директор Швец Н.С. уволилась.  Внештатный фонд – 3 человека: руководители клубных формирований: «Клуба любителей песни», трио «Шарм», «Колечко», «Журавушка», «Ихалмо». В 2023 году проведено 74 культурно-массовых  мероприятий, количество посетителей составило 3174 человек.

Годовой бюджет учреждения составил – 636 150,00 рублей:
1. Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ)– 579 544,00 рублей;
2. Субсидия на реализацию мероприятий гос. программы «Развитие культуры» на частичную компенсацию расходов на оплату труда работников культуры – 54 544  рублей.
3. От предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 56 606,00 рублей, в том числе: доходы от оказания платных услуг.
Учреждение культуры «ФИЕСТА» работает на арендуемых площадках: актовый зал Видлицкого ДИ и актовый зал школы,  помещение в здании д/с.  При планировании календарных мероприятий приходится учитывать план и специфику работы организаций арендуемых помещений.  Для проведения культурно-массовых мероприятий в летний период используется открытая сцена, на которой проходят уличные праздники. 

Работа клубных формирований.  Помимо участия в  поселенческих мероприятиях, наши коллективы активно принимают участие в концертах в нашем районе и районах республики, также принимают участие в онлайн- мероприятиях и конкурсах. 

Вокальная группа «Ихалмо» - в 2023 г. возобновила свою творческую деятельность. В настоящее время в группе занимаются 7 женщин, руководитель группы и аккомпаниатор - Ильин Иван Михайлович. Участники  группы переводят на карельский язык песни  не только советских композиторов, но и современную эстраду, исполняя произведения  больше на карельском языке. 
Вокальная группа «Журавушка» - продолжает работу организованная в середине 2016 года  при участии Совета ветеранов поселения. Исполняет русский народный репертуар, песни советских и российских композиторов. В группе 10  активных, легких на подъем, поющих женщин (средний возраст 55 лет). В 2023 г. принимали участие в Международном многожанроомй онлайн-конкурсе  «Я творю искусство» 1 место; конкурс «Дружная Россия – родина моя» г.Петрозаводск - 3 место; Фестиваль духовной песни г.Олонец.

«Клуб любителей песни» - творческий коллектив солистов (8 чел.), художественным руководителем которого является Мелоева Елена Владимировна. Трио «Шарм» - группа из трех исполнительниц образовалась в 2017 г., в репертуар входят современные, народные и военные песни. Приняли участие 20.05.2023г. в Песенном фестивале «Вереск», г. Лахденпохья; 23.04.2023г. участники регионального конкурса «Голоса Приладожья – 2023» - дипломанты 1 степени; 13-17 марта выступили в Москве на Межрегиональном педагогическом форуме, 26-27 января на республиканском общественно- педагогическом форуме в г. Петрозаводск; 30.09. участники фестиваля духовного песнопения «Тебе поем» г. Олонец. Провели концерты и творческие вечера  в д. Мегрега,д.  Тукса, п. Ковера Олонецкого района; п. Хийтола, п. Ихала Лахденпохского района.
С осени 2023 г. в составе наших клубных формирований «Вокальная группа «Колечко» 6 ноября прошел юбилейный концерт вокальной группы «Колечко» 20 лет с песней в г.Олонец.

В течении года проводились мероприятия,  согласно Плану мероприятий:

1 января- Дискотека «Зимний хоровод» - 01.30-04.00
4 января – детская программа «Час веселья с братцем Кроликом» - 
7 января- игровая программа «Рождество пришло» – актовый зал школы

15 января– музыкальный спектакль «Бродячие артисты»  - актовый зал ВДИ
26 февраля – праздник Широкой масленицы. 

5 марта – Лыжный праздник « Лыжня Видлицы»
в рамках Всероссийских соревнований «Лыжня России-2023» здничный концерт «Поют мужчины». Впервые на сцене были только мужчины:
ведущий Анатолий Пашков остроумно шутил перед каждым номером, представляя очередного исполнителя: Олега Васильева, ВИА "Вариант", Петра Фомина. Открытие программы - дебют Олега Бертова с красивым романсом Николая Носкова "Одинокие мелькают ", исполненный ничуть не хуже оригинала. Второе отделение солировал Игорь Росев, исполнитель-романтик, который в каждой песне признается в любви женщине.
26 марта вокальная группа "Журавушка" и солисты "Клуба любителей песни" провели Благотворительную концертную программу "А, ну-ка, девушки!". Собранные средства мы передадим для наших ребят, участвующих в СВО.
9 мая – концертная программа «Солдатский привал», старт веломарафона "Видлицкий десант", солдатская каша, выставка поисковых находок (ПО «Видлицкий рубеж.

29 мая Завершение творческого сезона 2023, приуроченное к профессиональному празднику работников культуры,  «Музыкальный калейдоскоп»

2 июня на площадке около администрации Видлица поддержала Всероссийский флешмоб ко Дню России:  чай с пирогами от Совета ветеранов; мастер-класс, подготовленный Степановыми Ириной и Сергеем по плетению сетей для СВО;  литературная страничка "Читают дети", подготовленная Саврасовой Юлией , где прозвучал стихи на карельском языке;  также символ России - русский медведь, пришел из леса с танцевальным флэшмобом (артистически сыгранный Гоппоевой Олесей); самые активные и упорные сплели птицу счастья в стиле "Триколор" (мастер Яковлева Екатерина).
25 июня – День деревни Гавриловка. В программе - концерт, выставка-продажа изделий народного творчества, награждения, конкурсы и призы, мастер –классы, уха, пироги, калитки и чаепитие...

9 июля - День семьи, любви и верности в Симон Наволок – участие "Клуба любителей песни" в концертной программе.
В июле прошел День села «Лето в деревне!». Программа была насыщена разнообразными мероприятиями:  детская игровая программа с аниматором, фотосессия  с ростовыми куклами - героями мультфильмов, аттракционы (карусели, батуты), ярмарка-продажа местных умельцев, ремесленников, концертная программа, организованы две фотозоны, вечерняя дискотека с трио «Шарм» и медовым голосом И.Росева.
В августе провожали лето вместе с группой «Десятый регион».
26 ноября  праздничный концерт "Песня для мамы".

С появлением  своего маленького помещения формат мероприятий изменился. Проводились мероприятия малой численности участников: детские, школьные  дискотеки мастер-классы по изготовлению кукол-оберегов и др.

Еще одними немаловажными аспектами деятельности являются патриотические мероприятия, сохранение исторической памяти, которым уделяется особое внимание. Так, на территории нашего села 10 памятников.

· 23 февраля традиционно проводится акция «Защитим память героев» (возложение ветки Памяти, предшествовала работа по организации расчистки мест захоронения ).

· В рамках празднования Дня Победы традиционно прошел ежегодный Юбилейный фестиваль военно-патриотической и лирической песни  «Военной песни негасимый свет» с участием вокальных  групп и солистов района.  9 мая - шествие бессмертного полка, на всех воинских захоронениях были проведены акции возложения цветов и митинги, организовано звуковое сопровождение праздника –  акция «Песни Победы» (в течении дня). При участии ПО «Видлицкий рубеж» организована передвижная фото-выставка и выставка экспонатов  поисковых находок. Работала «полевая кухня», солисты «КЛП» дали концерт. Проведены акции «Георгиевская ленточка»,  «Дети мира – детям войны» (вручение памятных знаков, детских открыток людям старшего поколения, детство которых пришлось на годы войны), «Открытка на дом» - ко Дню победы (совместно с Советом ветеранов).
· 22 июня, в День памяти и скорби, на братском захоронении ул.Школьная прошла общенациональная акция «Свеча памяти». Участники акции - Совет ветеранов, учащиеся и учителя школы, учреждение культуры навели порядок на территории памятника, возложили цветы, зажгли свечи.
· 29 июня прошли мероприятия в рамках празднования Дней освобождения Видлицы от фашистских захватчиков. 

Церемония возложения на братском захоронении ул.Школьная. Спуск ветки Памяти в Ладожское озеро. Осуществить его помог Иванников Михаил. Юнармейцы, выпускники Видлицкой школы, опустили ветку, а также поминальные венки непосредственно в устье реки перед выходом в Ладогу. Организованы мастер-классы по изготовлению ветки Славы. 

· На территории Видлицкого сельского поселения осуществляет свою деятельность Карельская республиканская общественная организация по поиску и увековечению погибших при защите Отечества «Союз поисковых отрядов Карелии» и наш поисковый отряд «Видлицкий рубеж». 30сентября, на территории мемориала воинской славы села Видлицы состоялась торжественная церемония захоронения останков воинов, погибших в 1944 году при освобождении Видлицы и Олонецкого района. Останки советских солдат были найдены в ходе поисковой экспедиции «Фронтовыми дорогами Карелии», которая проходила в рамках Всероссийской Вахты Памяти 2022 года. На мероприятии присутствовали представители поисковых отрядов, участвовавших в экспедиции: «Медведи», «По следам погибших самолетов», «Видлицкий рубеж».
Работа общественных организаций

Одним из важнейших направлений деятельности администрации является  работа и  взаимодействие с общественными организациями, учреждениями и предприятиями.

Администрация осуществляет тесное сотрудничество с Советом ветеранов. Актив ветеранской организации является активным участниками всех мероприятий, проводимых в поселении. Пользуясь случаем, хотелось бы поблагодарить Совет Ветеранов,  всех кто охотно откликается на наши просьбы и  принимает активное участие в делах поселения, за неравнодушное отношение к проблемам села.

 
Мы с вами живем в непростое время. С февраля 2022 года на территории Украины проводится специальная военная операция. Из нашего поселения было мобилизовано 8 чел. На контрактную службу ушли  – 8 человек.      К великому сожалению в этой операции погибли уже трое наших односельчан.  Давайте вспомним их и не будем забывать никогда.

Добровольческая помощь давно стала неотъемлемой частью жизни общества. Тысячи волонтеров объединились вокруг поддержки участников специальной военной операции на Украине. Неравнодушные жители Видлицкого сельского поселения также не остались в стороне и второй год по мере своих сил и возможностей помогают нашим бойцам. Координирует эту работу на селе Совет Ветеранов.
Не менее двух раз в неделю активные члены Совета Ветеранов и жители нашего села собираются, чтобы вместе изготавливать окопные свечи, маскировочные сети, принимать и распределять благотворительную помощь, формировать посылки. Многие работают дома и у всех одно желание, чтобы наши герои скорее вернулись домой живыми и с Победой! На фронт отправлено более 700 окопных свечей, 19 маскировочных сетей, 25 новогодних адресных посылок и 9 посылок для госпиталей, и уже 15 посылок в январе 2024 года (продукты, одеяла, постельное бельё, пледы, покрывала, тёплые вещи, медицинские и туалетные принадлежности и т.д.).
Сегодня мне хотелось бы сказать слова благодарности нашему Совету ветеранов, которые вот уже второй год оказывают неоценимую помощь и поддержку участникам СВО. Особая благодарность и признательность Сташковой М.Г., координатору и организатору работы в Совете ветеранов, Бондареву Василию за поддержку во всех делах, за изготовление сетей. За эту же работу, за благотворительную помощь огромное спасибо семьям Чимчиевых (Ивану Михайловичу самая искренняя благодарность за вязание сетей!), Матюшевых, Терентьевых (Николай Терентьев – суперспециалист по шитью тёплых рукавиц!). Низкий поклон всем, кто активно помогает Совету ветеранов: и всем-всем, кто внёс хоть маленькую толику в наше большое дело!    Действительно, Победа рождается в тылу!


ЗАКЛЮЧЕНИЕ

 В заключении хочу сказать огромное спасибо нашим депутатам, жителям, нашим активным ТОСам и Совету ветеранов за участие в жизни поселения. Слова благодарности хочу сказать республиканскому и районному руководству, руководителям организаций, учреждений  и предприятий, индивидуальным предпринимателям за поддержку и помощь в решении проблем нашего поселения. 
Дорогие друзья! 2024 год объявлен Президентом годом семьи. Семья, близкие - самое главное в жизни каждого из нас.
Хочу пожелать всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи и счастья детям, внукам и всем простого человеческого счастья. А главное –МИРА!!!
Спасибо всем! Благодарю за внимание!
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