ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ 
ВИДЛИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ОБ ИТОГАХ 2013 ГОДА

Уважаемые жители Видлицкого сельского поселения, 
депутаты, гости, приглашенные!
     В 2013 году администрацией Видлицкого сельского поселения была продолжена работа по решению задач, поставленных перед органами местного самоуправления на основании ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
На 01.01.2014 год  численность населения Видлицкого сельского поселения составляет – 2892 человека:

1. с. Видлица - 1576  человек, обеспечиваемые Видлицкого дома-интерната – 398 человек;
2. п. Устье Видлицы – 680 человек;
3. д. Верхняя Видлица - 90 человек;
4. д. Гавриловка – 84 человека;
5. д. Большие Горы – 64 человека.   
Мужчины – 933 чел.
Женщины – 1103 чел.
Пенсионеры – 783 чел. (АППГ 793 ч.)
Дети – 458 чел. (АППГ 467 чел.) 
Трудоспособное население – 1253 чел. (АППГ 1324 чел.) 

В 2013 году родилось 26 человек (АППГ 25чел.), умерло 41 человек (АППГ 36 чел),
На территории проживает:

· Ветеранов ВОВ 3 человека
· Вдов ветеранов и участников ВОВ 17 человек

· Труженики тыла 16 человек

· Узники концлагерей 2 человека 

Участников боевых действий

· В Афганистане 5 человек
· В Чеченской Республике 11 человек
На воинском учете на территории поселения на 01.01.2014 г. состоит 509 чел. Из них: 489 чел. пребывающих в запасе (женщин – 22 чел., офицеров 10 чел., прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса – 451 чел.) и 26 чел.  –  призывники. За прошедший год встало на учет 29 человек.

Администрация поселения сотрудничает с учреждениями района:
- с отделом по опеке и попечительству администрации Олонецкого национального муниципального района. Специалисты администрации поселения оказывают содействие в посещении неблагополучных семей, принимают участие в заседаниях координационных советов.
- с Комплексным центром социального обслуживания населения Олонецкого района. 
- с Центром социальной работы в Олонецком районе. 
- Управлением пенсионного фонда в г.Олонец

Специалисты УПФ и Центра социальной работы раз в месяц ведут приём в здании администрации Видлицкого СП.
ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

На территории поселения основными предприятиями – работодателями являются ГСУ СО «Видлицкий дом-интернат для престарелых и инвалидов» - 236 чел. и ОАО «Агрофирма «Видлица»  - 79 чел. пост. (временные - 18 чел.), МКОУ «Видлицкая СОШ» - 77 чел., ОЖД ст.Видлица – 21 чел., ПЧ-37 по охране с.Видлица – 15 чел., Отделение №3 Комплексного центра социального обслуживания населения Олонецкого района в с.Видлица – 17 чел.

Численность работников всех учреждений и организаций (включая ИП) в с. Видлица составляет около 600 человек. На учете в Центре занятости состоит 24 человека. Это 6,5% от общего числа безработных.
ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Основные характеристики бюджета Видлицкого сельского поселения Олонецкого района в 2013 году:
 Доходы\

   
Доходная часть бюджета поселения на 2013 год сформирована с учетом основных показателей социально-экономического развития поселения и мер по повышению собираемости налогов, сборов и платежей. В основу расчетов поступлений доходов в 2013 году также заложены фактически сложившиеся тенденции по собираемости налогов и платежей за ряд предшествующих лет, индекса роста цен и заработной платы.
   
Доходная часть бюджета Видлицкого сельского поселения формировалась в соответствии со статьями 61, 62 и 64 главы 9 Бюджетного кодекса РФ «Доходы местных бюджетов». Общая сумма поступлений в бюджет поселения за 2013 год составила  4929,9 тыс. рублей при плане 8421,6 тыс. рублей, что составило 59 % к уточненному годовому плану и 107,5 % к факту 2012 года. (3172,0 тыс. руб. добавлены  в бюджет 27.12.2013г., а фактически на счет в 2013 году не поступили)
   При этом сумма поступлений собственных налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения составила 2015,3 тыс. рублей при плане 2335,0 тыс. руб.  или 86,3 %. 
   Ежемесячно анализировалась  информация о фактическом поступлении денежных средств в бюджет Видлицкого сельского поселения по каждому доходному источнику и в разрезе налогов и налогоплательщиков, по суммам задолженности.
Источниками доходной части бюджета поселения являлись и налоговые платежи.  Поступление налоговых доходов в бюджет сельского поселения за 2013 год составило сумму 1315,9 тыс. рублей, что на 84,1 тыс. рублей меньше суммы, предусмотренной по плану на 2013 год, исполнение составило 94 %. (НДФЛ – 87,3 т.р. задолженность ОАО «Агрофирмы «Видлица»)
Налога на доходы физических лиц за отчетный период поступило на сумму 1191,7 тыс.руб., при годовых назначениях 1279,0 тыс.рублей, исполнение составило 93,2 %, уменьшение по отношению к плану составило 87,3 тыс.рублей. За аналогичный период 2012 года исполнение по данному налогу составило 1209,3 тыс.руб, или поступления за 2013 год уменьшились на сумму 17,6 тыс.руб.
Налога на имущество физических лиц поступило 84,2 тыс.рублей при годовом плане 74,0 тыс.рублей, исполнение – 113,8 %, данного налога поступило больше на сумму 39,8 тыс.рублей, по отношению к плану, предусмотренному на 2013 год. По отношению к аналогичному периоду прошлого года данного налога поступило 48,0 тыс.руб. или в 2013 году поступление увеличилось на 36,2 тыс.руб.
Земельного налога поступило за 2013 год на сумму 19,6 тыс.рублей при плане 31,0 тыс.рублей, исполнение составило 63,2 процентов. По отношению к данному периоду прошлого года земельного налога поступило 29,5 тыс.рублей, или поступления уменьшились в 2013 году на сумму 9,9 тыс.рублей.

Поступление неналоговых доходов в бюджет сельского поселения за 2013 год в виде арендной платы за пользование муниципальным имуществом составило 385,3 тыс.рублей, что по отношению к плановым назначениям 2013 года поступило на 151,3 тыс.рублей больше, исполнение - 165%.  За соответствующий период 2012 года данных доходов поступило на сумму 224,6 тыс.руб., или за 2013 год данных доходов поступило больше на сумму 160,7 тыс.руб.

Доходов от арендной платы за земельные участки при плане 110,0 тыс. руб., поступило 99,4 тыс.руб., исполнение составило - 90 % 

Доходы от продажи земельных участков составили 14,3 тыс.руб. при плане 375 тыс.руб. выполнение 4%.

Дотаций и субсидий в бюджет сельского поселения за 2013 год поступило 2914,6 тыс. рублей при плане 6086,6 тыс.руб. (3172,0 т.р. – на газифик.), исполнение – 48 %, из них дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поступило на сумму 1901,0 тыс.руб., субсидии бюджетам муниципальных образований 841,0 тыс.руб. (58,0 т.р. - ГО и ЧС, 151 т.р. – учрежд. культуры по дор. карте, 627 т.р. – ремонт дорог и придомовой территории), субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях – 172,6 тыс.руб. 
Государственная пошлина за совершение нотариальных действий при плане 15 тыс.руб. составила 20,4 тыс.руб. или 136 %.

 Расходы
  Расходная часть бюджета Видлицкого сельского поселения формировалась в соответствии с главой 10 Бюджетного кодекса РФ «Общие положения о расходах бюджетов» и исполнена на 60,2 %, при плане 8871,6 тыс. рублей (3172,0 т.р. – на газифик.) освоено 5340,2 тыс. рублей. 

Расходование денежных средств производилось в соответствии со сводной бюджетной росписью и утвержденными сметами на год.

Исполнение расходной части бюджета сельского поселения характеризуется следующими данными:

1. По разделу «Общегосударственные вопросы» расходы на функционирование администрации сельского поселения составили 1767,3 тыс.руб. при годовом плановом назначении 1807,7 тыс. руб. 
2. По разделу  «Национальная безопасность» на предупреждение и ликвидацию последствий ЧС и стихийных бедствий, гражданскую оборону и обеспечение противопожарной безопасности   запланировано расходов 64,5 тыс.руб., исполнение составило 61,9 %
3. По разделу  «Мероприятия по противодействию экстремизму, терроризму» 2 тыс. руб., исполнение составило 100 %.

4. По разделу «Национальная оборона» расходы на осуществление первичного воинского учета составили 172,9 тыс. руб., исполнение составило 100 %.

5. По разделу  «Жилищно-коммунальное хозяйство» на уличное освещение, содержание дорог и мостов, содержание мест захоронения, ремонт жилья, водо- , тепло- обеспечение, прочее благоустройство запланировано расходов 5309,7 тыс.руб., израсходовано 1858,8 тыс.руб. (3172,0 т.р. – на газифик.)
6. По разделу  «Национальная экономика» на проведение выборов, работу административной комиссии при плане 97,5 тыс.руб., освоено 97,5 тыс.руб. 
7. По разделу «Культура» на создание условий для массового отдыха жителей поселения, в том числе и обеспечение условий для развития массовой физической культуры и спорта ежемесячная субсидия МБУ «Видлицкий КСЦ «ФИЕСТА», общая сумма оставила 1113,9 тыс.руб.
8. По разделу «Межбюджетные трансферты» на решение вопросов местного значения по организации библиотечного обслуживания и по формированию, контролю за исполнением бюджета поселения исполнение составило 258,0 тыс.руб или 100 %.

   
В течении 2013 года администрация поселения не допускала задержки заработной платы, своевременно осуществляла обязательные платежи в фонды медицинского страхования, пенсионный фонд, фонд социального страхования, а также расходов по приобретению тепловой и электрической энергии. 
   
Все Муниципальные контракты на поставку товаров и выполнение работ осуществлялись в соответствии с требованиями Федерального Закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
   
 
ОБЕСПЕЧЕНИЕ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ, 
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЧС


В целях исполнения законодательства РФ (Федеральный закон «О пожарной безопасности № 69 – ФЗ ст.19 «Полномочия органов местного самоуправления в области пожарной безопасности»), а также недопущения пожаров на подведомственной территории, выполнены следующие мероприятия в рамках реализации мер пожарной безопасности:

· совместно с ПЧ №37, полицией организован учет и работа с неблагополучными семьями, одиноко проживающими людьми, пропаганда среди населения в области пожарной безопасности.

· проводилась работа по обеспечению содержания в рабочем состоянии источников противопожарного водоснабжения; очистка пожарных съездов от снега - 3,4 тыс.руб.; устройство прорубей, устройство и установка коробов на проруби – 1,1 тыс.руб.;

· разборка сгоревших домов и уборка территории - 58.0 тыс. руб.;
· приобретение стенда по пожарной безопасности на сумму 2 тыс. руб.
· по предписанию надзорных органов прошли обучение в Учебно-методическом центре по ГО и ЧС РК главный специалист и глава администрации, а также директор муниципального учреждения.
ПРОФИЛАКТИКА ТЕРРОРИЗМА И ЭКСТРЕМИЗМА

· Создана и работает комиссия по профилактике терроризма и экстремизма, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории Видлицкого сельского поселения.

· В целях информирования среди населения распространены памятки ориентированные на профилактику проявлений терроризма, экстремизма, национализма. Специалистами администрации постоянно ведется разъяснительная работа во время приема граждан о необходимости толерантного отношения к лицам других национальностей. Данная информация размещена на сайте поселения.
· Совместно с участковым, ООО «ИМПУЛЬС» в мае и сентябре  была организована комплексная проверка состояния антитеррористической защищенности потенциально опасных объектов, объектов жизнеобеспечения, объектов культуры и образования, мест массового пребывания людей, нежилых помещений, бесхозных строений на предмет выявления посторонних лиц и предметов.
· Паспортно – визовой службой поселения организовано взаимодействие с органами миграционной службы и внутренних дел, ведется учет граждан прибывающих на территорию поселения,  в целях создания банка данных об иностранных гражданах и лицах без гражданства, находящихся на территории Видлицкого сельского поселения.

· В рамках исполнения программы по профилактике терроризма и экстремизма на 2013 год  освоены средства в размере 2000 руб. на информационный стенд.

· МБУ КСЦ «ФИЕСТА проведены мероприятия с участием детей и молодежи, направленные на формирование культуры мира, на сохранение мира и согласия в обществе, в целях патриотического воспитания, правового просвещения.
При проведении культурно-зрелищных, массовых, публичных мероприятий в МОВД направляются письма (ходатайства) с  предложением по содействию в охране общественного порядка. Проводятся инструктажи ответственных лиц, привлекаемых к обеспечению праздничных мероприятий. Используются разработанные методические рекомендации и памятки (имеются в наличии) по действиям в случае угрозы или совершения террористических актов.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Дороги

С 1 января 2012 года начал действовать Дорожный фонд Республики Карелия. В 2012 году из фонда мы не получили денежных средств, т.к. наши дороги на 01.01.2012г. не были  муниципальным имуществом. На 01.01.2013г. только одна ул.Школьная включена в реестр имущества поселения. Из фонда на капитальный ремонт улично-дорожной сети местного значения Видлицкого сельского поселения в 2013 году  выделено 114 тыс.руб. и на ремонт придомовых территорий 513 тыс.руб. Софинансирование составило 37,0 тыс. руб. Работы, согласно муниципального контракта, выполняло ООО «Олонецавтодор». 

В 2013 году администрация поселения приняла на баланс все автомобильные дороги общего пользования местного значения. Тем самым в 2014 году поселение получит 1600 тыс. руб.
     В 2013 году:

· выполнен ямочный ремонт асфальтированных дорог;
· очистка муниципальных дорог от снега – 87,5 тыс. руб.;

· проведено грейдерование дорог (весна, осень) -  13,7тыс. руб.;
· установлены дренажные трубы (ул.Розенштейна-2 шт.,  ул. Советская-2 шт.) – 31,6 тыс.руб.;

· По решению суда продолжена работа по паспортизации дорог, изготовлены технические паспорта на 172,5 тыс. руб. (Все исполнительные производства в Отделе ССП Олонецкого района окончены.)
· По инициативе жителей ул.Набережная, с помощью главы поселения, администрации, ОАО «Агрофирма «Видлица» произведен ремонт грунтовой дороги по данной улице.
Уличное освещение
В 2013 году:
· 251,4 тыс. рублей (217,2 т.р.-2012г.) - оплачено за электроэнергию по уличному освещению;

· на 64,7 тыс. руб. приобретено электроматериалов;
· 38,0 тыс. руб. затрачено на обслуживание сетей  уличного освещения.
В летний период перед включением уличного освещения проводилась ревизия эксплуатируемого оборудования. Так как устройство линий уличного освещения было выполнено в 2009, 2010 году, в настоящее время многое оборудование требует замены. В 2013 году администрация испытывала нехватку кадров по обслуживанию сетей. С августа по декабрь и в 2014 году нам услуги оказывает (по выходным) электрик из п.Ильинский. Восстановлена и подключена к ТП  точка учета электроэнергии по ул.Розенштейна, к ней подключены светильники по ул. Розенштена, часть ул.Советской. Заменено вышедшее из строя оборудование точки учета в д.Большие Горы, проведено устройство линии уличного освещения в д.Симмоннаволок и др. В целом длительных перебоев с освещением улиц не было. 
Проектно-изыскательское управление г.Вологда по заданию КУ РК «Управтодор РК» выполняет проектные работ по устройству линии наружного освещения автомобильной дороги регионального значения Олонец-Питкяранта-Леппясильта, проходящей в пределах с.Видлица, а именно ул.Десанта. ПСД в настоящее время проходит согласования и экспертизу, окончательный срок работ -  март 2014 года.

Содержание мест захоронений
Регулярно проводится уборка  на территории воинских захоронений времен Великой Отечественной войны. Проведен ремонт памятника в д.Большие Горы. Произведена уборка территории гражданского кладбища в с.Видлица на 15,6 тыс. руб. Там же на окраинах определены места складирования мусора. К сожалению, население продолжает выносить мусор в кучи, которые на протяжении многих лет образовались в центре кладбища. Их уборка очень затратная. С помощью спонсоров удалось обсыпать подъезды к двум гражданским кладбищам в д. Большие Горы. Надо понимать, что тех денежных средств, которые предусмотрены бюджетом на содержание мест захоронений не достаточно, для полного и качественного исполнения данного полномочия. Остаётся надежда на понимание односельчан, на бережное отношение к памяти.
В 2013 году на 52,0 тыс. руб. администрация поселения изготовила ПСД на ремонт и благоустройство братской могилы советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны «Нас здесь 1242 солдата Велико воины» в с.Видлица. Тем самым поселение вошло в республиканскую программу по выделению средств на 2014 год из республиканского бюджета РК на софинансирование работ по ремонту и благоустройству воинских захоронений. Будет выделено более 1200 тыс. руб. 

Ремонт жилья

В счёт платы за социальный наём жилых помещений получено 209,4 тыс. руб. (в 2012г. - 325,5 тыс. руб.).  В 2013 году на ремонт муниципального жилья были направлены средства в количестве 245 тыс. руб.

· Возмещение расходов в части ремонта муниципального жилья в многоквартирных домах ООО «ИМПУЛЬС» и ТСЖ «Видлица» (замена электропроводки дома, ремонт труб канализации, др.) – 46,1 тыс. руб.; 

· ремонт 2-х крыш – 181,1 тыс. руб.(п.Устье Видлицы ул.Ладожская,65 и пер.Ладожский,8);
· изготовление технических паспортов на муниципальный жилой фонд, смет на ремонт – 19,4 тыс. руб.;

· субсидия МУП «Видлица» – 25,3 тыс. руб.

Прочее благоустройство


В начале 2013 года поселение получило правоустанавливающие документы на все объекты водоснабжения и водоотведения. Согласно законодательству администрация поселения провела конкурс на право заключения долгосрочного договора аренды муниципального имущества. 

С мая 2013 года ООО «Управляющая организация «Мастер» занимается водоснабжением, а ООО «ИМПУЛЬС» - водоотведением. Данные организации своевременно перечисляют арендную плату. Общая сумма в месяц 38,3 тыс.руб. Администрация приобрела для КНС два насоса на сумму 65,2 тыс.рублей. 
Сбор твердых бытовых отходов осуществляет ООО «ИМПУЛЬС». Охваченны практически все улицы, кроме Набережной. На ул. Советскую заказаны контейнеры,  по мере заключения договоров они будут размещены в установленных местах. В 2012 году депутатами нашего Совета приняты Правила благоустройства территории Видлицкого сельского поселения, в ноябре 2013 года принята новая редакция данных Правил. Согласно данного нормативно-правового акта все лица, проживающие на территории поселения, обязаны обеспечить вывоз отходов производства и потребления самостоятельно или путем заключения договоров со специализированными  организациями в специально отведенные для этих целей места. Подтверждением осуществления вывоза отходов на специально отведенные места служат документы (договоры, справки, товарные чеки и т.д.). Многие люди с пониманием относятся к соблюдению чистоты и порядка, заключают договора на сбор и вывоз ТБО. Но, к сожалению, есть, которые не пользуются этой услугой, утверждая, что у них нет мусора. Собираемость денежных средств за ТБО составляет  – 70%.
ООО «ИМПУЛЬС» управляет муниципальным жильём, по заявлениям граждан и в рамках денежных средств за техническое обслуживание провело работу по подготовке муниципального жилья для прохождения ОЗП 2013-2014г.г.: отремонтировано 11 печных труб, 1 фундамента, проведен ремонт крыш (конёк, замена шифера) 8 домов, отремонтировано 6 крылец, 5 веранд, 2 подъезда в МКД, заменена электропроводка в 4 домах, половое покрытие в 1 квартире. Также проводился ремонтные работы по взаимозачету (материалы приобретены квартиросъемщиком) – 7 (ремонт конька - 1, частичный ремонт кровли - 2, ремонт веранды - 2, наружной стены - 2). К сожалению собираемость за техническое обслуживание составляет 70%, тариф низкий, а стоимость материалов увеличилась.
В мае-месяце проведены субботники по благоустройству поселения. Выражаю большую благодарность всем жителям, руководителям организаций и предприятий кто принимал активное участие в наведении санитарного порядка на территории. Отдельное спасибо учащимся и педагогам МКОУ «Видлицкая СОШ». Администрацией затрачено 20,1 тыс. руб.

31 августа  2013 года администрация, неравнодушные люди поселения приняли участие во Всероссийском экологическом субботнике Зелёная Россия, 40 человек убирали побережье Ладожского озера и прибрежную лесополосу. Только совместные усилия, любовь к малой Родине сделают наше поселение чище и краше. 

Отопительный сезон 2013-2014г.г. (как и предыдущий) осуществляло ООО «Петербургтеплоэнерго». В летний период на территории с.Видлица в рамках программы по газификации произведена замена всех тепловых сетей. Подрядная организация ООО «Северная компания» не уложилась в график выполнения работ. Это доставило неудобства на нашей территории. Работы по благоустройству будут продолжены в 2014 году и должны завершиться в июне-месяце. В целом ситуация с качеством теплоснабжения стабильная. Выдерживается температурный режим, имеется необходимый запас дров. Все проблемы с отоплением решаются в рабочем порядке. Но появились другие проблемы по предоставлению данной услуги, а именно в соответствии с законодательством требования по содержанию тепловых узлов в МКД для ТСЖ очень дорогостоящее мероприятие. Не выполнение требований влечет начисления по тарифу.
По заявлениям граждан продолжилась работа по восстановлению дренажных канав и устройству новых, на это цели затрачено 31,6 тыс. рублей.
В конце 2013 года администрации поселения выделена субсидия в размере 3172 тыс.руб. на изготовление ПСД уличной распределительной сети газоснабжения наших населенных пунктов.(на эту сумму уточнили бюджет в декабре) По итогам открытого конкурса заключен муниципальный контракт на выполнение ПСД с ООО «Котлоэнергомонтаж». По контракту работы должны быть выполнены к маю 2014 года. На проведение конкурса затрачено 18 тыс.руб.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

     
На территории поселения два образовательных учреждения: 
· МКОУ «Видлицкая СОШ», в составе которой находится детский сад. Финансирование происходит из бюджета Республики Карелия и бюджета Олонецкого района. 15 классов-комплектов, в них 220 обучающихся и 5 групп д/с, в них 87 воспитанников.

· Филиал МОУ ДОД «Ильинская детская музыкальная школа», который финансируется из бюджета Олонецкого района. Посещают школу 23 ребенка.
Продолжает работу муниципальное бюджетное учреждение культуры «Видлицкий КСЦ «ФИЕСТА», которое арендует актовый зал у ОАО «Агрофирма «Видлица». Штатная численность работников учреждения составляет 5 человек на 3,25 ставки и 3-е внештатных работника.   
Бюджет учреждения в 2013г. составил 1113,9 тыс. руб. (субсидия).
Показатели работы учреждения культуры – это качество проведения мероприятий и массовость. В 2013 году проведено 104 культурно-массовых  мероприятий, в том числе для детей до 14 лет - 20. Количество посетителей в 2013 г.- 3245 чел. На 10 % снизилось общее  количество культурно-досуговых мероприятий в связи с тем, что акцент делали на более крупные масштабные мероприятия, которые требовали большой подготовки,  но количество посетителей увеличилось в пересчёте на 1 мероприятие на 15%.  В 2013 году на многие праздники привлекали детей. Увеличилось количество информационно-просветительских мероприятий. Дети с удовольствием участвовали в концертах, тематических встречах, фестивалях. В результате в 2013 году почти на 70% увеличилось количество мероприятий для детей до 14 лет, посещение на 50%.  

В 2013 году продолжили работу:

· два творческих коллектива: «Ихалмо», «Клуб любителей песни»; (Новыми участниками пополнились данные объединения.) Коллектив «Ихалмо» в 2013 году отметил 20-летний юбилей.
· секция по волейболу; 

· секция по гиревому спорту. 
Учреждением заработано от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 104 тыс. рублей. Из них: от основных видов уставной деятельности (оказание платных услуг) - 43000 рублей, спонсорских средств 61000 рублей. Под руководством Ольги Викторовны Гавриловой директора МБУ «Видлицкий КСЦ «ФИЕСТА» в 2013 году реализован проект «Познавательно-экологическая тропа «Объекты культурного наследия с.Видлица» на сумму 15000 рублей. (Финансирование ОАО «Олонецлес».)
Партнёрами в работе нашего учреждения «Фиеста» являются: МКОУ «Видлицкая СОШ», ГСУ СО «Видлицкий дом-интернат для престарелых и инвалидов», вокальная группа «Колечко», сельская библиотека с. Видлица, общественная организация инвалидов, детская музыкальная школа, отдел ЗАГС г. Олонца, ОАО «Агрофирма «Видлица», частные предприниматели, некоммерческая организация «Интра» г.Олонец, Дома культуры п.Ильинский, д.Тукса, г.Олонца, ОАО «Олонецлес» .
В 2013 году продолжила работу Видлицкая сельская библиотека. Согласно соглашению, полномочия по организации библиотечного обслуживания поселением переданы в район. Администрация поселения своевременно перечисляет денежные средства по данному соглашению. Ведущий библиотекарь Логинова Наталья Викторовна стремится разнообразить формы работы для привлечения населения. 
Основные показатели работы библиотеки:
	Показатели
	Всего

	Количество пользователей
	528

	Количество посещений
	4931

	Книговыдача
	13888

	Количество выданных библиографических справок
	1104


Проведено 54 мероприятия. Такие как творческий вечер, фотовыставка, круглый стол, литературная гостиная, литературные викторины, беседы, обзоры, книговыставки и др. Библиотека тесно сотрудничает с МКОУ «Видлицкая СОШ», ГСУ СО «Видлицкий дом-интернат для престарелых и инвалидов».
Проблемы, которые были озвучены в прошлом году, не решились. Это маленькое помещение для размещения библиотечного фонда затрудняет обслуживание пользователей, а также нет возможности проводить массовые мероприятия, нет в нужном количестве книжного фонда, приходится привлекать межбиблиотечный абонемент и внутрисистемный обмен, библиотека не оснащена современной оргтехникой, компьютерным оборудованием с выходом в интернет.
РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ
    
 Работа администрации поселении с обращениями граждан проводится в соответствии с ФЗ «Об обращении граждан», а также согласно регламентов по предоставлению муниципальных услуг.
   
  В 2013 году в администрацию поселения обратилось с различными заявлениями и жалобами по различным вопросам 98 человек, из них:
· Предоставления жилья - 19
· Опиловка деревьев представляющих опасность – 17
· Предоставление дубликатов и архивных справок – 9 

· Конфликты с соседями – 8

· Проведение ремонта жилых помещений (домов) – 7

· По благоустройству территории – 6

· Строительство и ремонт дорог – 4

· Земельные споры – 4

· Претензии к отоплению жилых домов – 4

· О признании жилья аварийным – 2
· Претензии к работе ЖКХ – 1
· Разрешение на строительство – 1

· Иные – 11
Работники администрации, стараются в срок рассмотреть заявления граждан и дать ответы заявителям. 


К сожалению, в 2013 году были случаи когда граждане по вопросам, которые решаются на месте, обращались на прямую в Приёмную Главы Республики Карелия и к Президенту РФ. Ответы на данные обращения давали специалисты администрации нашего поселения.
За прошедший год жителям поселения было выдано 165 различных справок (факт проживания – 35, о регистрации – 35, на день смерти – 14, о принадлежности домашн. животных – 13, о признании нуждающимися в жилье – 9, о площади помещений – 13, иные - 46). 

    
 В течение 2013 года было совершено  144 нотариальных действий на сумму 20,44 тыс. рублей. Данная услуга предоставляется не только жителям нашего поселения, обращалось население  Ильинского СП, Олонецкого городского поселения. 

    
 В 2013 году в администрацию поступило 805 документов, большая их часть для исполнения и ответа. В течение года специалистами подготовлены и отправлены 603 документа  исходящей корреспонденции.

     
Администрация поселения также осуществляла до 01.01.2014г. работу паспортного стола. За 2013 год обратилось 287 человек для оформления регистрации:

· прибыло – 63 чел.;

· убыло – 56 чел.;

· переехало -  55 чел.;

· временная регистрация – 113 чел.

Населению было выдано 995 справок о факте регистрации. 

При администрации Видлицкого сельского поселения продолжила работу жилищно-бытовая комиссия. В 2013 году проведено 8 заседаний. По заявлениям граждан признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий 12 человек, из них:
· 1 вдовы участника ВОВ;

· 8 семей для участия в программах;

· 1 чел., вернувшийся из мест лишения свободы;

· 1 многодетная семья

· 1 чел., чье жилье признано непригодным для проживания.
На начало 2013 года общее количество граждан стоящих на учете в качестве нуждающихся в жилом помещении было 26, на 01.01.2014 года – 31 человек. В том числе многодетные семьи – 3, дети сироты – 3, семьи пострадавшие от пожара – 2, семьи, имеющие детей инвалидов – 2, участвующие в программе по  улучшению жилья – 9. Надо понимать, что муниципальное жильё не строится на протяжении многих лет и продвижение по очереди происходит, когда предоставляются субсидии по программам или выделяется земельный участок под ИЖС. 
Улучшили жилищные условия по ФЗ «О ветеранах» 2 вдовы участников ВОВ, 1 узник концлагеря. 4 молодые семьи получили субсидии на улучшении жилищных условий по республиканским программам.


В 2013 году администрацией поселения выдано 18 разрешений на строительство, 3 разрешения на ввод в эксплуатацию жилых домов и одного объекта торговли, утверждено 14 градостроительных планов земельных участков.
ПРАВОТВОРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Надо отметить, что реализация ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» вступившего в законную силу 01.01.2006г. в современных условиях требует от местного самоуправления нового подхода. Законодательство РФ и РК меняется и обновляется, нам на местах необходимо успевать данный факт отслеживать и применять в своей работе. 

Специалистами администрации поселения продолжилась работа по приведению нормативно-правовой базы поселения в соответствии с действующим законодательством. Разработан и утвержден депутатами новый проект Устава МО, утверждены в новой редакции Правила благоустройства Видлицкого СП, схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, по протестам прокуратуры внесены изменения в ранее изданные НПА.
Администрацией  сельского поселения  в 2013 году вынесено на рассмотрение Совета депутатов и утверждено депутатами 46 решений, разработано и принято 78 постановлений администрации, 56 распоряжений.
Продолжена работа по формированию архивных фондов поселения.

В соответствии с законодательством для опубликования проектов бюджета, постановлений, решений Совета и т.д. администрация поселения обращается в районную газету «Олония». На эти цели затрачено 14,6 тыс. рублей. Также нормативно-правовая база и иная информация о работе администрации размещается на сайте поселения.
8 сентября 2013 года прошли выборы депутатов Совета поселения, к сожалению, из 10 установленных депутатов выбрано 8. Частично обновлен депутатский корпус. Избран новый Глава поселения. Депутаты с интересом приступил к работе, хочется надеяться на плодотворное сотрудничество на благо поселения.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ НА 2014 ГОД

При подведении итогов за 2013г.  мы отмечаем не только достигнутые успехи, анализируем то, что не удалось сделать, но и ставим перед собой новые задачи на будущее. 

 
 В 2013 году администрация Видлицкого сельского поселения планирует проведение следующих мероприятий:

1. За счёт средств, поступающих в Дорожный фонд закончить ремонт дороги по ул.Школьной, провести ремонт дороги по ул.Лесной. Продолжить работу по паспортизации дорог.

2. Провести конкурс на выполнение работ по ремонту братской могилы в с.Видлица и выполнить сами работы.
3. Достойно провести запланированные мероприятия к 70-летию освобождения с.Видлицы.

4. Подготовить ПСД на два воинских захоронения. Тем самым продолжить участие в программе по выделению средств из республиканского бюджета РК на софинансирование работ по ремонту и благоустройству воинских захоронений. 
5. Создать условия для бесперебойной работы уличного освещения. Продолжить устройство новых линий.
6. Продолжить проведение капитального ремонта крыш муниципальных жилых домов за счёт средств целевых средств, средств местного бюджета и социального найма.
7. Продолжить работы по рациональному использованию муниципального имущества.
8. Продолжить работы по регистрации права собственности на объекты, находящиеся на территории поселения.
9. Специалистам поселения пройти курсы повышения квалификации.

10. Активизировать работу по составлению административных протоколов, по проведению муниципального контроля.
11. Разработать и утвердить в новой редакции программу социально-экономического развития поселения.

12. Провести межевание земельного участка, на котором расположено сельское кладбище.
13. По решению суда провести энергоаудит здания администрации поселения.

14.  Продолжить мероприятия по приведению дренажных канав на территории поселения в рабочее состояние. 
15.   Продолжить участие в мероприятиях по газификации и многое др.
Отмечу, что наше поселение вошло в план основных мероприятий, связанных с подготовкой и празднованием в 2020 году 100-летия образования РК- это строительство ДК в с.Видлица и реконструкция коммунальных очистных сооружений. Последнее мероприятие находится на особом контроле. В соответствии с нормами действующего законодательства финансирование работ по разработке ПСД осуществляется за счет средств местного бюджета. Необходимо приложить все усилия для того, чтобы это условие выполнить. Работа в этом направлении уже началась.
В поселении необходимы мероприятия по улучшению качества воды; по проведению капитального ремонта жилья и др. Они требуют значительных денежных средств.
Считаю, что совместно с депутатским корпусом намеченные дела в течение года мы будем корректировать, необходимо выбирать не то, на что хватит денег, а то в чем можно добиться результата. Приглашаем всех к сотрудничеству. Мы только совместно сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы, и реализуем намеченные планы.
Благодарю всех кто с нами сотрудничал в 2013 году. Выражаю благодарность: Главе Олонецкого района А.М.Иванову, Главам администрации района О.Ф.Терво и С.К.Прокопьеву, депутатам районного Совета О.А.Шастиной и И.И.Аутио, депутатам Законодательного собрания В.Н. Степанову и А.М.Спиридоновой, которые принимают участие в решении тех или иных вопросов местного значения, депутатскому корпусу Видлицкого поселения во главе с Председателями Совета до 01.10.2013г. И.М.Ильиным и В.В.Олешовой, нашим руководителям предприятий, учреждений. Спасибо тем жителям нашего поселения, которые неравнодушно относились к проблемам поселения, указывали на промахи, критиковали, а также видели наши успехи и благодарили.

 2013 год был не простым для администрации, но трудности нас должны только закалять. Своим коллегам, специалистам администрации хочу пожелать плодотворной работы, позитивного настроя, здоровья.
Спасибо за внимание.
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