В каких случаях могут производиться удержания из пенсии 

На горячую линию Центра ПФР в Республике Карелия часто поступают вопросы: почему в последнее время размер моей пенсии уменьшился?

Наиболее распространенной причиной уменьшения размера пенсии является производство удержаний из пенсии по исполнительным документам.

Есть несколько случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации, когда территориальными органами ПФР производятся удержания из пенсии. Основаниями для удержания являются:

- исполнительные документы;
- решения органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, о взыскании сумм страховых пенсий, излишне выплаченных пенсионеру в связи с нарушением положений части 5 статьи 26 ФЗ № 400;
- решения судов о взыскании сумм страховых пенсий вследствие злоупотреблений со стороны пенсионера, установленных в судебном порядке. 
При удержании из пенсии по исполнительным документам (например, задолженность по коммунальным платежам, кредитным платежам, госпошлина, штрафы, налоговая задолженность и другие) гражданину должно быть сохранено не менее 50% от суммы пенсии. 
При взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, возмещении вреда, причиненного здоровью, возмещении вреда лицам, понесшим ущерб в результате смерти кормильца, и возмещении ущерба, причиненного преступлением, размер удержаний может достигать 70%. 
Как правило, удержание из пенсии будет производиться с 1-го числа месяца, следующего за месяцем поступления документа. 
            Удержания из пенсии прекращаются в связи с полным погашением задолженности, а также в связи с отменой мер по обращению взыскания на доходы должника.
В случае, если из пенсии произведены удержания по исполнительному листу, но гражданин уже возместил данную сумму, то для отзыва исполнительного листа и возврата излишне взысканных сумм необходимо обращаться в службу судебных приставов по месту оформления постановления об отмене мер по обращению взыскания. 
Уточнить информацию о наличии исполнительных документов, направленных для удержания из пенсии, можно в клиентских службах территориальных органов ПФР или по телефонам горячей линии, указанным на сайте Отделения ПФР по Республике Карелия www.pfrf.ru 
Также проверить наличие задолженности можно на официальном сайте Федеральной службы судебных приставов fssprus.ru при помощи сервиса «Банк данных исполнительных производств».
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