Прокуратура Олонецкого района в интересах пенсионерки обратилась в суд к жительнице д. Тенгусельга о взыскании компенсации морального вреда по факту нападения собак.

Прокуратура Олонецкого района по обращению местной жительницы- пенсионерки провела проверку по факту причинения телесных повреждений.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что в результате нападения двух собак на пенсионерку причинены телесные повреждения в виде множественных открытых ран предплечья. Повреждения квалифицируются как легкий вред здоровью по признаку кратковременного его расстройства.
Напавшие собаки принадлежат жительнице д. Тенгусельга Олонецкого района, которая признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 8.52 КоАП РФ (нарушение требований законодательства в области обращения с животными, повлекшее причинение вреда жизни и здоровью граждан либо имуществу), ей назначено наказание в виде административного штрафа в размере 14 000 руб.
В целях восстановления нарушенных прав пенсионерки, прокурор направил в суд исковое заявление о взыскании компенсации морального вреда.
Исковое заявление находится на стадии рассмотрения.
