[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Олонецкого района по результатам проверки исполнения КУ РК «Управление автомобильных дорог Республики Карелия» (далее – Учреждение) законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения установлено, что на автомобильной дороге регионального значения «Усланка-Мегрега-Обжа» осуществляются регулярные перевозки граждан по муниципальному маршруту.
Вместе с тем, в нарушение требований законодательства о безопасности дорожного движения остановочные пункты, находящиеся на балансе Учреждения и расположенные на указанной автомобильной дороге, не оборудованы стационарным электрическим освещением.
В связи с неисполнением обязанности по содержанию элементов дорожной инфраструктуры в соответствии с требованиями законодательства, прокурором района направлено исковое заявление в суд об обязании Учреждения оборудовать остановочные пункты освещением.
Решением суда заявленные прокурором требования удовлетворены, на Учреждение возложена обязанности привести остановочные пункты в соответствие с установленными требованиями. 

